

Praha, 21. září 2015

## Preventivní vlak zastaví na tři dny v Praze

Třináctý ročník úspěšného projektu Českých drah „Preventivní vlak bezpečné železnice“ pokračuje v podzimní cestě a v úterý 22. září zastaví v Praze na nádraží Praha-Bubny. Až do čtvrtka 24. září nabídne projekci nového filmu „To nedáš!“, diskuzi s vyšetřovateli nebo nácvik první pomoci. Preventivní vlak je postaven na netradičním způsobu komunikace s mladými lidmi, která se při uplynulých ročnících velmi osvědčila.

Návštěvníci vlaku z řad starších žáků základních škol a středoškoláků uvidí přímo v prostředí železnice, jak končí zbytečná rizika spojená s nerozváženým hazardem, frajerstvím nebo obyčejnou nepozorností. „České dráhy se dlouhodobě zaměřují na prevenci. Jako národní dopravce a zároveň největší společnost provozující v ČR osobní železniční dopravu cítíme společenskou odpovědnost a snažíme se apelovat na děti a jejich prostřednictvím na dospělé. Železniční síť České republiky patří k nejhustším v Evropě, a to s sebou bohužel přináší i velké množství nehod. Většina těchto tragédií vzniká zcela zbytečně, v drtivé většině nekázní řidičů či chodců. Z praxe víme, že nejohroženější je věková skupina mladých mezi 14 a 19 lety. Právě těmto mladým je Preventivní vlak určen,“ uvádí Pavel Krtek, předseda Představenstva Českých drah.

„Nešťastné události posledních týdnů bohužel ukazují, jak nízká je aktuální úroveň respektu k jasně daným pravidlům na dráze, ať již jde o automobily na přejezdech, hry dětí na odstavených vagoncích nebo přecházení tratě mimo určená místa. Důsledky takového jednání jsou v drtivé většině tragické. Přesto, že je cesta k nápravě dlouhá a pomalá, je pro mě Preventivní vlak právě tím projektem, který jednoznačně vede ke zlepšení stavu. Ukazuje nejen nebezpečí, ale i konkrétní následky, které ilustrují nesmyslnost tohoto zbytečného hazardu se životem,“ dodává generální ředitel Správy železniční dopravní cesty Pavel Surý.

„Pro Prahu je zajištění bezpečnosti na dopravních křižnicích i prostřednictvím aktivní prezentace v Preventivním vlaku jednou z forem, a velmi ji vítáme. Zvláště zaměřením na mladou generaci je šance změny chování řidičů,“ řekl náměstek primátorky hlavního města Prahy Petr Dolínek.

„Krajské ředitelství policie hlavního města Prahy vítá možnost, jako každý rok, zapojit se do preventivního projektu Českých drah. I přes naši společnou snahu se stále ještě najdou jedinci, kteří se chovají nezodpovědně a hazardují se svým životem. Tak tomu bylo i v průběhu letošního léta, kdy se skupinka mladistvých chlapců sešla na nádraží Praha-Uhřetěves, kde popíjeli alkohol. Následně jednoho z nich napadlo vylézt na zde odstavenou lokomotivu a zamávat z ní svým kamarádům. Při tomto svém kousku byl zasažen výbojem elektrického proudu. Díky pohotovému zásahu zaměstnanců Českých drah se podařilo mladíka oživit a následně byl sanitkou převezen do nemocnice. Následky svého počínání si ponese do konce života,“ doplnil koordinátor prevence Krajského ředitelství policie hl. m. Prahy Ondřej Penc.

Preventivní vlak vypravují České dráhy a Správa železniční dopravní cesty společně s dalšími partnery.



## Co návštěvníky v Preventivním vlaku čeká?

Prvním vagónem je speciální kinovůz určený k projekci letos zcela nového filmu. **Hraný dokument s názvem „To nedáš!“** seznamuje veřejnost se základními pravidly bezpečnosti na železnici a v jejím okolí, informuje o rizikovém chování a upozorňuje na jeho možné fatální důsledky. Snímek je velmi emotivní a působivý, protože jednotlivé příběhy vycházejí z reálných mimořádných událostí na železnici. Motivací k vytvoření filmu „To nedáš!“ byly především šokující statistiky železničních nehod. Za poslední tři roky zahynulo na železnici 673 lidí, z toho 91 byli mladí do 25 let. Rok 2014 byl z uvedeného období nejtragičtější, i proto České dráhy v prevenci zacílené na mladé lidi pokračují. Přestože celkově v letošním roce ubylo střetů v porovnání s rokem 2014 o 25 % a počet usmrcených se snížil o necelých 29 %, jedná se stále o velmi varovná čísla.

**Ve druhém konferenčním voze** budou návštěvníci diskutovat s odborníky, kteří se nehodami na železnici zabývají. Setkají se s vyšetřovateli Správy železniční dopravní cesty a Policie ČR. Vůz je vybaven moderní technikou, a tak nezůstane jenom u pouhých slov.

**Na třetím stanovišti** čeká na studenty hasičský vůz a hasiči SŽDC, kteří předvedou ukázky své práce. Nebude se jen mluvit o teorii, ale žáci a studenti si první pomoc vyzkouší. Čeká je věrohodná simulace záchrany lidského života. Účastníkům se budou věnovat drážní hasiči, kteří mají mnohaleté zkušenosti se zásahy při železničních nehodách.

Projekce se konají na uvedených nádražích vždy od 8:15 do 14:15 hod. Délka cyklu pro jednu skupinu je přibližně 110 – 120 minut. Studenti a žáci do Preventivního vlaku přicházejí po předchozím objednání. Vstup je zdarma, veškeré náklady na tuto preventivní akci nesou organizátoři projektu.



### Radka Pistoriusová

tisková mluvčí ČD

725 032 134

Hot-line tiskového oddělení ČD: 724 977 822, [press@cd.cz](mailto:press@cd.cz)

### O společnosti České dráhy, a.s.

Akciová společnost České dráhy plní v České republice úlohu národního dopravce a na základě objednávky státu a krajů zajišťuje základní dopravní obsluhu státu. Loni využilo služeb společnosti přes 170 milionů zákazníků. V posledních letech došlo k výraznému omlazení vozidlového parku, a to v regionální i dálkové dopravě. Ve snaze atraktivit železniční dopravu a zvýšit konkurenceschopnost na otevřeném trhu investovala firma od roku 2008 do nákupu a modernizace vozidel 37 miliard korun. V aktuálním jízdním řádu spustily České

dráhy ve spolupráci s ÖBB projekt spojení Prahy, Brna, Vídně a Grazu jednotkami railjet a od letošního prosince zahájí spolu s DB nový koncept spojení Prahy, Berlína a Hamburku.